

开年即开干 上班就出征 "大巡访""三服务" 各地在行动

自2月11日市公安局举行"大巡访""三服务"出征仪式以来,全市各地迅速行动,全警沉下心、扑下身,走进企业、走进群众、走进基层,掀起一波波"防风险、优服务、助基层"的比学赶超新热潮。



鄞州: 违规出租车棚车库 整改率90.9%

近日,在市公安局治安支队统一领导下,鄞州公安分局东胜派出所联合东胜街道、行政执法中队等部门对贤良巷小区车棚出租住人乱象进行集中整治。一上午共整治完成47处。

此次整治行动前,东胜派出所对贤良巷小区 车棚进行了走访摸排,并逐户上门劝导,共排查 出77处整治点,并对相关人员书面告知,明确车 棚车库房屋用途,限其在规定时间内搬离,之前 已清理劝退30处。

东柳街道中兴小区原有违规出租车棚车库 150余间,通过拟定方案、前期排摸、联合整治、 攻坚拔钉4个阶段的努力,除已明确符合鄞州区 车棚车库住人整治暂缓执行对象的自住车棚外, 已清退140间,基本完成整治目标。

中河街道虽地处鄞州核心区块,但辖区内老旧小区较多,车棚车库违规住人现象屡见不鲜,导致安全隐患多、环境卫生差等问题,居民反映强烈。2018年,中河街道全面展开车棚车库整治,经排摸,辖区内违规出租车棚车库住人共有802间。截至目前,街道已整治618间违规出租住人的车棚车库,其余的将于春节后启动整治。

据了解,截至目前,全区共排查违规出租居住车棚车库2241间,下发整改通知书1500份,口头劝退和完成整改2037间,完成整改率达到90.9%。

海曙: "三个一"利企举措 为企业发展保驾护航

一支靠前队伍,一次贴心交流,一项暖人制度,海曙高桥派出所的"三个一"贴心服务举措, 严格贯彻落实市公安局组织开展的"大巡访""三服务"活动,切实为企业发展保驾护航。

高桥派出所民警积极上门为企业的新年招工用工、安全管理提供法律帮助和政策咨询。对年后企业返工及新增员工,第一时间上门核查,对未办理居住证或居住证已过期的,主动提供办证、上门换证等"最多跑一次"服务。

高桥派出所会同高桥镇工办、高桥商会对高桥工业区、岐阳工业区等辖区内的109家规模以上企业组织开展推介会,针对人才引进落户、流动人口居住证办理等承诺第一时间提供服务保障,确保企业能够在年后立即投入生产经营活动。

同时,高桥派出所还根据企业实际特点和需求,对企业安保人员进行职业技能和法律知识的再学习、再培训,指导督促企业落实各项安全防范措施。

江北:上百小区、500余家单位响应烟花爆竹专项整治

新春过后往往是违规燃放烟花爆竹的高 发时期,为进一步巩固和加强辖区烟花爆竹 经营秩序,杜绝违规燃放现象发生,及时消除 安全隐患,确保辖区和谐稳定,江北公安分局 根据市公安局治安支队的工作要求,在开年 第一天就组织民警分赴辖区内的工业区、写 字楼等企业单位集中区域,开展禁燃烟花爆 竹专项整治宣传、检查工作。

民警深入烟花爆竹经营企业进行安全检查,重点查看烟花爆竹经营点内各项手续是否齐全、消防设施配备是否有效合格、经营品种是否严格按照审批、存放地点和数量是否符合有关要求等内容,并进行清点核对。在送安全进企业的同时,民警还来到辖区已复工的单位,与负责人深入交谈,了解春节期间企业内部安全

保卫情况、新年开复工情况等,在送上新春祝福的同时,再次宣传禁燃烟花爆竹有关规定,与企业单位负责人签订《江北区燃放烟花爆竹协议书》。开年一周,全区已有500余家宾馆、餐饮、企事业单位签订了承诺书。

此外,民警结合新春走访,走进社区悬挂、张贴禁燃烟花爆竹的宣传横幅、海报,向社区居民发放文明过节倡议书等方式,督促社区、物业落实监督责任,引导辖区居民文明安全燃放,做到禁放区域绝不燃放。目前,辖区已有上百个小区积极响应,走访宣传活动仍在继续深化推进中。对不听劝阻违规燃放的单位、个人,该分局坚决依法进行查处,仅初八一天江北辖区就查处违规燃放烟花爆竹案件4起,行政罚款4家单位。

镇海:调解不仅是执法,更是服务群众

近日,市民江某在招宝山附近一家店铺消费时,与工作人员黄某发生口角,两人推搡之间,江某将黄某推倒在地,导致其肋骨骨折。事后,黄某报警。招宝山派出所值班的民警了解事情经过后,便把本案移交给了所里的"调解专家"老何。调解还不出半个小时,双方当事人"火气"全消,达成一致意见。

调解员老何是一名经验丰富的退休民警, 1988年从警以来,先后在多个公安岗位上担 任要职,积累了不少法律知识和调解经验,"平 易近人、一丝不苟"是同事们对他的评价。退 休后,老何被返聘回招宝山派出所,在"镇海区 招宝山街道人民调解委员会驻招宝山派出所 工作室"担任治安管理员。工作室集治安调解、人民调解、劳动保障、民生救助等功能为一体,一套老何自己总结的"五字"调解法则——"早、情、恒、法、和",解决各种"疑难杂症"可谓是手到擒来。

除了所内的调解任务,老何还常常"下"社区解决矛盾纠纷。今年以来,光是海港社区,老何就跑了十几次。"矛盾纠纷类案件在我们派出所的日常工作中占了很大比例,'老何调解室'的出现很好地解决了这方面的问题,让我们的民警能腾出更多时间去侦破其他情节严重的案件,我们所里也非常支持调解室的发展。"招宝山派出所所长朱国瑞说。

奉化:危化品管理"八字工作法"服务企业提升质效

奉化江口辖区内有危化品从业单位110家,总数占奉化全区三分之一以上。涉危单位总量大,危化物品种类广、数量多,从业人员多,存在大量风险隐患。

"大巡访""三服务"工作开展以来,江口派出所主动出击、直面困难,提炼总结了"明责、严查、联动、长效"八字工作方针,响应建立了"一反查、二清点、三必须"工作机制,即及时反查监控录像确保危化物品平时保管、使用严格落实"五双制度",清点台账登记数量和库存实有数量是否吻合,发现安全隐患是否整改、发现

无证人员是否离退、发现违法违规是否查处等。

目前,江口派出所已对辖区内所有单位上门走访,多沟通、多检查、多督促、多指导、多教育,对业主提出的问题"有问必答",对邀请参与的现场安防指导做到"有求必到",对符合条件的备案审批"有事必办",对发现的问题"有患必治",对涉嫌的重大问题"有案必查",在全面提升涉危单位负责人的安防意识同时,真正帮助企业从根源上消除安全隐患。

记者 张贻富 通讯员 钟陶行 应伟健林炳潮 杨熙瑾 红雪玲 通讯员供图